منهج الصف الثالث تخصص الكترونات وكمبيوتر                                                          اعداد /  احمد حجازى                           
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بواسطة الموجات الكهرومغناطيسية مع إرسال الصوت المصاحب لها بحيث نرى  برنامج  متكامل سمعياً وبصرياً  .

مسافة المشاهدة   اذا كانت المسافة بين تفصلين على شئ اقل من  1/2000 من العين والشئ المشاهد  تراهما العين كتفصيلة واحدة .
زاوية المشاهدة      إذا كانت الزاوية بين تفصلين على شئ مشاهد و العين أقل من  1\60 درجة  تراهما العين كتفصيلة واحدة.
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خاصية بقاء الصورة الزمنى على العين 

   العين تحتفظ بالمنظر الذى تراه فتره معينه  قدرها 1\16 من الثانية بعد أختفاء الضوء نفسه  واستخدمت هذه الخاصية فى خداع العين فى TV  ,  الأفلام السينمائية بعرض اكثر من 16 صوره يختلف كل صورة فى الوضع عن سابقتها وانسب عدد هو 25 صورة فى الثانية . 

النظرية الموجية للضوء : الضوء  عبارة عن موجات تنتشر فى الفضاء  ( الضوء كأي ظاهرة موجيه له طول موجى وتردد ) وسرعته 
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المرحلة الأولى :-يتم فيها   تحويل الإشعاعات الضوئية المنعكسة من مختلف أجزاء المنظر إلى إشارات كهربية متغيرة مناظرة لشدة الإضاءة المنعكسة وتتم هذه العملية في الكاميرا.

المرحلة الثانية:-  يتم فيها  تكبير الإشارة المرئية ثم يتم إضافة نبضات تزامن ونبضات إطفاء للإشارة المرئية فتصبح إشارة مرئية مركبة  ثم تحميلها على موجه حاملة ( ذات تردد عالي  ) بطريقة تشكيل الأتساع   ثم إرسالها عن طريق هوائي الإرسال في صورة موجات كهر ومغناطيسية فتنتشر عبر الأثير بسرعة الضوء ثم تتقاطع  بهوائيات جهاز الاستقبال فيولد فيه  جهود كهربية متغيرة

[image: image7.bmp][image: image8.bmp][image: image9.bmp]المرحلة الثالثة :- تتم في جهاز الاستقبال حيث يقوم بتحويل الإشارات الكهربية المتغيرة إلي إشعاعات ضوئية يصدر عنها صورة مرئية تظهر علي الشاشة.      








شرح مبسط لمراحل جهازي الإرسال والاستقبال 
جهاز الإرسال 
:-     ينقسم إلى قسمين   1 - قسم الصورة                                                 2- قسم الصوت

أولا:- قسم الصورة 

1 -الكاميرا     تقوم بتحويل الإشعاعات الضوئية المنعكسة من مختلف أجزاء المنظر 

                 إلى إشارات كهربية متغيرة  مناظرة  لشدة الإضاءة المنعكسة من المنظر .  

1- دوائر الانحراف والتزامن 

التزامن تقوم بإضافة إشارات كهربية مثل نبضات التزامن و الإطفاء إلى الإشارة المرئية فتصبح  إشارة مرئية مركبة .

الانحراف يولد ( موجه سن منشار ) تردد المسح الأفقي والرأسي و يغذيه لملفات الانحراف لإنتاج المجال المغناطيسي اللازم لتحريك الشعاع 

3- دوائر تكبير إشارة الصورة :  تقوم بتكبير جهد الإشارة المرئية المركبة 

4- دوائر إرسال الصورة   تقوم بتحميل الإشارة المرئية المركبة على موجة ذات تردد عالي جدا ( حاملة ) بطريقة التعديل الأتساع ثم تبث عن طريق هوائي الإرسال في صورة موجات كهر ومغناطيسية تنشر عبر الأثير بسرعة الضوء .

ثانيا :-  قسم الصوت :- 

الميكروفون :- يقوم بتحويل الذبذبات الصوتية إلى إشارة كهربية متغيرة مناظرة لشدة الصوت .

دوائر تكبير الصوت :- تقوم بتكبير جهد الإشارة الصوتية .

 دوائر إرسال الصوت :- تقوم بتحميل الإشارة الصوتية على موجة ذات تردد عالي جدا بطريقة تعديل ترددي 

                             ثم انتشارها عبر الأثير بسرعة الضوء  عن طريق هوائي الإرسال .

جهاز  الاستقبال

1- هوائي جهاز الاستقبال :- يقوم باستقبال الموجات الكهرومغناطيسية لكل من إشارتي الصوت والصورة 

و تحويلها إلى إشارات كهربية متغيرة .

2- منتخب القنوات   أ -يقوم باختيار القناة المراد مشاهدتها ورفض باقي القنوات ثم تكبيرها 

                       ب – إنتاج  الترددات البينية لكل من إشارة الصوت والصورة .

1- دوائر إشارة الصورة 

   تقوم بتكبير التردد البيني للصورة ثم الكشف عن الإشارة المرئية المركبة وتكبرها وتغذيها إلى الشاشة .

2-  دوائر انحراف و تزامن 
الانحراف يولد ( موجه سن منشار ) تردد المسح الأفقي والرأسي و يغذيه لملفات الانحراف لإنتاج المجال المغناطيسي اللازم لتحريك الشعاع 

التزامن  يفصل نبضات التزامن ويغذيها لقسم الانحراف و ذلك لعمل تزامن بين حركة الشعاع الإلكتروني في الكاميرا و الشاشة .

3- الشـــاشـــة       تقوم بتحويل الإشارة المرئية إلى إشعاعات ضوئية يصدر عنها صورة مرئية .

4- دوائر إشارة الصوت       تقوم بالكشف عن الإشارة الصوتية وذلك بالتخلص من الموجة الحاملة ثم تكبيرها .

5- الســــماعـة        تقوم بتحويل الإشارة الصوتية إلى اهتزازات ميكانيكية ينتج عنها صوت مسموع .
المسح الإلكتروني

تعريف : هو عملية متحركة للشعاع الإلكتروني عبر السطح ويعنى 

أ - فى أجهزة الإرسال   تحويل الضوء المخزون على لوح الهدف فى الكاميرا الفيديكون أو لوح الإشارة فى كاميرا الايكونوسكوب الى اشارة كهربية 

ب – فى أجهزة الاستقبال     ( تحويل الإشارة الكهربية الى صورة مرئية على  الشاشة الفلورسنتية) 

 واستخدمت هذه الطريقة لأنة لم يبتكر حتى الآن وسيلة لنقل الصورة كاملة في نفس اللحظة لذلك اتفق دوليا على تقسيم الصورة إلي مجموعة من الخطوط  الشرائح الأفقية وكل خط يحمل مجموعة من تفاصيل الصورة .

تردد الصورة: هو عدد الصور المرسلة فى الثانية وهو 25 صورة في الثانية للدول التي تردد ضغط العموم فيها 50 هرتز 

عدد الخطوط       هو عدد الخطوط الأفقية فى الصورة الواحدة .  ويختلف عدد الخطوط حسب النظام TV
625  خط فى الصورة  فى النظام ألا وربى                            525    خط فى النظام الأمريكي 

819 خط فى الصورة فى النظام الفرنسى                             405    خط فى النظام الإنجليزي 

تردد المجال :      هو عدد المجالات فى الثانية الواحدة   . وتقسم الصورة إلى مجالين مجال للخطوط الفردية واخر للخطوط الزوجية 

أنواع المسح الإلكتروني
                      1 - مسح متدرج .                                                         2-مسح متشابك ( متداخل ) .

عيب المسح المتدرج : حدوث ارتعاش في الصورة يؤدى إلي زغللة فى العين . ( لذلك نلجأ إلى المسح المتشابك )

                             ثانيا :- المسح المتداخل (المتشابك )                              

يعالج عيوب المسح المتدرج وذلك بمضاعفة تردد الصورة بتقسم الصورة الواحدة إلي إطارين 
إطار فردى و إطار زوجى يحتوى كل إطار على (312.5 )خطا ثم نبدأ برسم الإطار الفردى
 أولا . رسم الإطار الفردى 

يتحرك الشعاع الإلكتروني من أعلي اليسار متجها إلى اليمين  وبسرعة ثابتة و بميل معين  
 لرسم الخط رقم  1 عند نهاية الخط  يرتد الشعاع الإلكتروني بسرعة عالية  (يكون معتما )                         الإطار الفردى

إلي    أقصى اليسار ليبدأ في رسم الخط رقم ( 3 ) تاركاً الخط رقم  2 وهكذا  حتى  نصف الخط رقم ( 625 )

ثم يرتد الشعاع راسيا  من اسفل الصورة إلى أعلها و معتما وفي مسار متعرج ليبدأ في رسم الخطوط الزوجية .

رسم الإطار الزوجى :

يبدأ الشعاع برسم نصف الخط ( 625 ) ثم يرتد الشعاع معتما (بسرعة عاليه )
الى أقصى اليسار ليبدأ فى رسم الخط رقم ( 2 ) وهكذا حتى نهاية الخط ( 624 )

 ثم يتحرك الشعاع راسيا  من اسفل الصورة جهة اليمين إلى أعلى اليسار                   الارتداد الراسى في الإطار الفردي
 فى مسار متدرج و معتما ليبدأ فى رسم صوره جديدة بمعدل 25 صوره فى الثانية
                                            

                                              

                                          المجال الزوجى 
                                                                                                              الارتداد الراسى بعد الإطار الزوجى
.      
الهيكل الخطى هو عدد الخطوط التى تكون الصورة فى اطار مستطيل  وتزداد جودة الصورة بزيادة عدد الخطوط    

اى تزداد تفاصيل الصورة  بزيادة عدد الخطوط ( النقط )
حساب التفاصيل الكلية للصورة
عدد التفاصيل في الاتجاه الرأسي  =    625  تفصيلة

عدد التفاصيل في الاتجاه الأفقي = 625  x  3\ 4   =   833 تفصيلة 

عدد التفاصيل الكلية في الصورة = 833   x  625   = 520625  تفصيلة في الصورة 

معدل المسح الأفقي والرأسي 

عدد الخطوط في النظام الأوروبي 625خطا في الصورة       

 عدد الصور في الثانية     25 صورة ،
 تردد المسح الراسي = 25× 2 = 50 Hz    ( تردد المسح الراسى هو عدد المجالات التى يرسمها الشعاع فى الثانية )
 عدد الخطوط التى يتم رسمها فى الثانية  625 X 25  = 15625 خط أفقيا فى الثانية . ( تردد المسح الافقى )
 تردد المسح الأفقى 15625   Hzوينتج بواسطة مذبذب موجة سن منشار و تكون كما بالشكل
                                                                                                  الأتساع

الزمن  μS
 مواصفات التليفزيون المصري :
1- تقسم الصورة إلى مجالين كل مجال 312.5  خط                           * - عدد الصور لكل ثانية  = 25   صورة.

2- عدد المجالات لكل ثانية =25 ×  2 = 50   مجال لكل ثانية .            * -  عدد خطوط الصورة = 625 خط .

3- عدد الخطوط التي يمسحها الشعاع الإلكترونى فى الثانية = 625 ×  25= 15625 خط .                           × 25  × 2
4- تردد المسح الأفقي =15625 ذ \ث .                                     *تردد نبضات الإطفاء الأفقية 15625 ذ \ث

5- تردد المسح الرأسي =50 ذ \ث .                                        * تردد نبضات الإطفاء الرأسية 50 ذ \ث

6- الوقت اللازم لرسم خط أفقي واحد =1 \ 15625 ثانية  = 64 ميكرو ثانية .

7- نسبة الشكل  هو النسبة بين عرض الصورة إلى ارتفاعها   =  4\3 .
                      وتم جعل عرض الصورة اكبر من ارتفاعها لزيادة معدل الحركة الأفقية للشعاع 
8- الحيز بين تردد الموجة الحاملة للصوت والموجة الحاملة للصورة = 5.5  ميجا ذ/ث .

9- زمن رسم الصورة = 1/ 25 ثانية    12-عرض القناة التليفزيونية  7 ميجا هرتز     13 - زمن رسم الإطار = 1 / 50 ثانية
اسئلة س1 :- أذكر مواصفات التليفزيون المصري ؟

س2 :- عرف كل من ( نسبة الشكل – تردد المسح الأفقي – تردد المسح الرأسي – الخطوط الغير فعالة  في الرسم الإلكتروني – تردد المجال – تردد الصورة )      1999

س 3 :- اذكري ما تعرفيه عن خاصية بقاء الصورة الزمنى للعين البشرية وكيف أمكن استغلالها في مشاهدة الإرسال TV التليفزيوني
س :- عللى :- 1- يرتد الشعاع الإلكتروني من أسفل الصورة الى أعلها فى مسار متعرج                     1999  
2 –  عرض الصورة التليفزيونية اكبر من ارتفاعها                                                               2001

س2 :- لماذا استخدم المسح المتداخل ؟  ارسمى مسار تحريك خطوط المسح الأفقية بطريقة المسح المتشابك مبيناً  نظام الرجوع لكل من الخطوط الزوجية والفردية ؟             1989 
الإشارة  المرئيـــة  المركبــــة

هي التي تحتوى على المعلومات اللازمة لإعادة إنتاج الصورة .                      

مكونات الإشارة المرئية المركبة                                                            

            رواق خلفى                    إشارة الكاميرا       نبضة الإطفاء   نبضة التزامن 
        7.5 %                                                                                 

أولا : إشارة الكاميرا 

                      هي التي تحتوى على تفاصيل الصورة ونحصل عليها من الكاميرا .

                     وهى فرق جهد كهربي يتغير بين مستويين الأبيض10 %       والأسود   75 %  

                     وتردد الإشارة المرئية من              25Hz    إلى 5 MHz    

ثانيا : نبضات الإطفاء

وظيفتها :-  1- عمل إظلام تام للشاشة أثناء فترات الارتداد الأفقية والرأسية .

              2- منع تداخل نبضات التزامن مع إشارة الصورة .

وتتكون من   أ  – نبضات إطفاء أفقية   (15625 Hz  )          ب – نبضات إطفاء راسية  ( 50 Hz  ) 

ثالثا : نبضات التزامن

الغرض منها        ربط تزامن حركة الشعاع الإلكتروني بين الكاميرا والشاشة .  

   وتتكون من  نبضات تزامن أفقية  ترددها 15625 ذ/ث 

   ونبضات تزامن راسية  تتكرر بمعدل 50 ذ/ث كل ذبذبة عبارة عن 

أ – 5 نبضات تزامن راسية     ب – 5 نبضات تعادل قبل      ج – 5 نبضات تعادل بعد 

           س1 :- اشرح مع الرسم مكونات الإشارة المرئية المركبة ؟            امتحان 1999

مقارنة بين نبضات الإطفاء الأفقية والرأسية                       

	وجة المقارنة
	الإطفاء الأفقي
	الإطفاء الرأسي

	وظيفتها 


	1- عمل إظلام تام للشاشة أثناء فترات الارتداد الأفقية  .

2- منع تداخل نبضات التزامن مع إشارة الصورة 
	1- عمل إظلام تام للشاشة أثناء فترات الارتداد الرأسية 

 2- منع تداخل نبضات التزامن مع إشارة الصورة 



	ترددها
	15625 نبضة / ث
	50 نبضة / ث

	زمنها
	18%  من زمن رسم الخط وهو اكبر من اللازم لرجوع الشعاع فقط لكبت الذبذبة المكبوتة  فى دوائر التحريك الأفقي  بسبب الارتداد المفاجئ للشعاع
	زمن رسم 20  خط  وهو اكبر من اللازم لرجوع الشعاع لكبت الاضطراب الحادث فى دوائر التحريك الأفقى والراسى بسبب الارتداد المفاجئ للشعاع 

	جهدها
	75 %  المستوى الأسود 
	75%  المستوى الأسود 

	تأثيرها على تفاصيل الصورة
	يقلل من تفاصيل الصورة بنسبة 18%  
	يقلل من ارتفاع الصورة بنسبة 6.5 % 

	فقدها
	يؤدى إلى ظهور خطوط مضيئة ومظلمة على الجانب الأيسر من الشاشة 
	


مقارنة بين نبضات التزامن الأفقية والرأسية

	وجة المقارنة
	التزامن الأفقى
	التزامن الرأسى

	الوظيفة
	تحديد زمن بدء تحريك ارتداد الشعاع أفقيا بعد نهاية كل خط 
	تحديد خطة ارتداد الشعاع من اسفل الصورة الى أعلاها بعد كل إطار 

	ترددها
	15625 نبضة / ث
	50 نبضة / ث

	زمنها
	9 %  من زمن رسم الخط 
	2.41  من زمن رسم الخط تقسم الى خمس نبضات 

	جهدها
	100 %  أسود من الأسود 
	100 %  أسود من الأسود 

	فقدها
	يؤدى إلى عدم ثبات الصورة أفقيا 

( ظهور مساحات مضيئة ومظلمة تمتد بميل

 على الشاشة يستحيل معها تمييز الصورة )
	يؤدى إلى عدم ثبات الصورة رأسيا  

 ( تتحرك الصور ببطيء من أعلى إلى أسفل 

والعكس ( انزلاق للإطار ) 


     

           س1 : علل :-   عدم انطباق بدء نبضة التزامن الأفقية مع بدء نبضة الإطفاء الأفقية فى الاشارة المرئية المركبة    1995 

     3- عدم ثبات الصورة أفقيا . 4- عدم ثبات الصورة رأسي         5- عدم ثبات الصورة أفقيا ورأسيا فى أن واحد  .         1996                                          

          6- ظهور خطوط مضيئة ومظلمة على الجانب الأيسر للشاشة .                                1992

          7 – امتداد الصورة التلفزيونية بميل بطريقة يستحيل تميزها                                     1992

     8- زمن نبضة الإطفاء الأفقى 18 % من زمن رسم خط وهى فترة اكبر من الفترة اللازمة لرجوع الشعاع فقط ؟

    س 2 : - وضح الأسباب التى حالة دون وضع نبضات التزامن بجوار نبضات الإطفاء وليس فوقها عند
                  إرسال الإشارة المرئية المركبة  ؟                                                97       

ج2 
توضع نبضات التزامن فوق نبضات الإطفاء لاسباب  1- سهولة فصلها  2 – حتى لا تتداخل مع  الصورة 3 – حتى لا يزيد زمن رسم الخط عن 64 ميكرو ثانية 
نبضة التزامن الراسية

الغرض منها ضبط حركة الشعاع الإلكتروني بعد نهاية كل إطار                           

 (5 نبضات تعادل بعد)    5 نبضات تزامن رأسى   ( 5 نبضات تعادل قبل ) 

                                        2.41   

      نـبــضــة الإطـــفــــاء الراســــيـة

الإشارة المرئية المركبة موضح عليها نبضة التزامن الرأسى

نبضة التزامن الرأسية : 

1 - زمنها 2.41 من زمن رسم الخط وهي تبقى فترة زمنية أطولً من التزامن الأفقي لسهولة التمييز بينهم وفصلهم عن بعضهم 

2 – تقسم إلى خمس نبضات رفيعة عرضها 41% من زمن  الخط  ( المسافة بين كل منها 9 % ) تنطبق جوانبها الأمامية مع نبضات 

     التزامن الأفقي       لتفادى ضياع التزامن الأفقي أثناء وجود نبضة تزامن رأسي  مع استمرار عملها كنبضة تزامن رأسية

3- فقد نبضات التزامن الرأسية يؤدى إلى عدم ثبات الصورة رأسيا ( تتحرك الصور ببطيء من أعلى إلى أسفل و العكس ( انزلاق للإطار )

2 - يتم إضافة نبضات تعادل مع التزامن الرأسى  وهى عبارة عن مجموعتين
 أ –نبضات تعادل قبل          ب -  نبضات تعادل بعد                   كل مجموعة تحتوى على خمسة نبضات تعادل 
أهمية نبضات التعادل  

1- تعمل على زيادة دقة نبضة التزامن الرأسية                           2- تعادل الشحنات المتراكمة نتيجة المجالات المتتالية .

      3- تعالج المشكلة الناتجة عن انتهاء الإطار الفردى بنصف خط والزوجى بخط كامل .

طريقة تعديل الصورة 
 تعدل الصورة فى جميع النظم بطريقة   تعديل اتساعى  وتوجد منه طريقتان  

  1- تعديل اتساعى سالب                           2- تعديل اتساعي موجب

مقارنة بين التعديل الاتساعى السالب والموجب

	وجه المقارنة
	تعديل اتساعى سالب
	تعديل اتساعى موجب

	
الرسم

والتعريف
	                                               شوشرة

اسود من الأسود 

الاسود75%

الأبيض 10%   

        صفر    

الأجزاء الأكبر اتساعا للموجة الحاملة تناظر الأجزاء الأكثر إظلاما والأقل اتساعا تناظر الأجزاء الأكثر إضاءة 
	                                          شوشرة 

مستوى الابيض
      75 %                                       

اسود                                            

اسود من الاسود                                                         25 %

  صفر  

الأجزاء الأكبر اتساعا للموجة الحاملة تناظر الأجزاء الأكثر إضاءة والأقل اتساعا تناظر الأجزاء الأكثر إظلاما .

	كفاءة الإرسال
	عالية( لأنه يستهلك قدرة منخفضة خلال فترة زمنية كبيرة )
	منخفضة 

	الشوشرة وتأثيرها على الصورة
	تزيد من اتساع الإشارة فتظهر الصورة أكثر إظلاما وهذا أفضل للمشاهد .
	تزيد من اتساع الإشارة فتظهر الصورة أكثر إضاءة ولمعان 

	تأثير الشوشرة على التزامن
	تأثر وتعطى نبضات تزامن خاطئة  .
	لا تتأثر

	الحاجة لدوائر كبت ( تمييز )
	تحتاج لدوائر كبت ( منع ) للشوشرة .
	لا تحتاج 

	التشويه و تأثيره على الصورة
	لا تتأثر معلومات الصورة بالتشويه لأنها من الداخل 
	تتأثر معلومات الصورة بالتشويه لأنها من الخارج 


	الحصول على جهد التحكم
	سهولة الحصول على جهد التحكم 
	صعوبة الحصول على جهد التحكم 

	الاستخدام
	فى ج.م.ع ( النظام الأوروبي – الأمريكي )
	فى النظام الفرنسى والإنجليزى 


    

   س  1 :- اذكر نوع التعديل المستخدم فى إرسال الإشارة المرئية المركبة ثم وضح طريقة هذا النوع من التعديل مع شرح الطريقة                             

                المستخدمة  فى الإرسال التلفزيونى لجمهورية مصر العربية موضحا ذلك بالرسم ؟                             1997
  س 1 :- احسب التفاصيل الكلية للصورة TV       

   عدد الخطوط فى الصورة          625  خط             نسبة الشكل   4 \ 3     

   عدد التفاصيل فى الاتجاه الرأسى   625 تفصيلة          عدد التفاصيل فى الاتجاه الأفقى  625 x  4\3 = 833

  ... عدد تفاصيل الصورة الكلية = 625 x   833  =  520625   تفصيلة فى الصورة  


     س3 : -  كيف  أمكن اعتبار اعلى تردد للإشارة المرئية 5M Hz     1992 – 1994 

 جـ 3 : -   اعلى بيان لتفاصيل الصورة 400 000  تفصيلة للصورة .

                عدد الصور فى الثانية هى 25 صورة / ث .

  عدد تفاصيل الصورة فى الثانية = 400 000  × 25  = 10 000 000    تفصيلة على الثانية .                      الاتساع
  وهذه التفاصيل تقسم الشاشة الى مربعات بيضاء و سوداء كلوحة الشطرنج وهى عبارة عن موجة مربعة .                         

  بتحليلها وجد أنها عبارة عن موجة جيبيه أساسية ترددها = تردد الموجة المربعة .                         

  ... اعلى تردد لإشارة الصورة = 10 000 000  / 2  = 5 000 000  ذبذبة / الثانية       الزمن

    ... أقصى تردد للإشارة المرئية 5   M Hz   .    


                  س1:- بين كيف يقلل الإطفاء الأفقى والرأسى من بيان تفاصيل الصورة التلفزيونية  ؟            1994

س2 :- وضح مع رسم مبسط كيف أمكن اعتبار أعلى تردد للإشارة المرئية هو          ( 5 ميجا هرتز )

بالنسبة لأجهزة الاستقبال التليفزيونية التى تعمل على النظام الأوروبى ؟                   1996

س 3 :-  علل :- تقسم نبضة التزامن الرأسية الى نبضات رفيعة تنطبق جوانبها الأمامية على الجوانب

الأمامية لنبضات التزامن الأفقية التى تحل محلها .
                 س 4 - قارني بين التفاصيل الأفقية للصورة والتفاصيل الراسية               2001  دور ثانى 

                          الموجـة التـليـفـزيونيـة الحاملـة
عبارة عن موجتان حاملتان                                                                         

 أ – الموجة الحاملة للصورة تعدل بطريقة الاتساع ( السالب ) 

ب - موجة حاملة للصوت تعدل بطريقة التعديل الترددى .                        

اولا :- نظم إرسال الصورة 

1-الإرسال بالحزمات الجانبية المزدوجة 

نرسل الموجة الحاملة مع نطاقيها العلوى و السفلى 

مميزاتها :-  1 -كفاءة إرسال عالية       2 - عدم حدوث تشويه للصوره

عيوبها :- 1- كبر عرض النطاق الترددى   2- قلة عدد القنوات المرسلة داخل الحزمة الموجية الواحدة .

2- الإرسال بالحزمات الجانبية المفردة                                                                موجة حاملة          

 نرسل الموجة الحاملة مع أحد النطاقين العلوى أو السفلى .                                نطاق علوى 

مميزتها :- 1- صغر عرض النطاق الترددى .              2- كثرة عدد القنوات المرسلة .

عيوبها  

1- كفاءة إرسال منخفضة        2- حدوث تشويه لمعلومات الصورة .    3-فقد نصف طاقة التعديل .

3- الإرسال الجزئى 

نرسل الموجة الحاملة مع أحد نطاقيها مع إضافة جزء من

 النطاق الأخر بحيث يصبح عرض النطاق 6.25 M Hz 
               5                    0      5      M Hz
مميزاته :- 1- تقليل عرض النطاق الترددى            2- زيادة عدد القنوات المرسلة        

                    3- عدم حدوث تشويه فى معلومات الصورة المرسلة .

عيوبه :- خرج الكاشف غير منتظم .

                            1.25             5MHz             
 لأنة عند الترددات اقل من 1.25 M Hz  كأنها مرسلة بالحزمات المزدوجة كفاءة عالية خرج الكاشف قوى .

والترددات من 1.25 M Hz  حتى 5 MHz  وكأنها مرسلة بالحزمات المنفردة كفاءة منخفضة خرج الكاشف ضعيف                                                                              

العلاج :- تنغم مكبرات التردد البينى للصورة قبل مرحلة الكاشف                 

 بحيث تكون الموجة الحاملة للصورة فى منتصف الخط المائل لمنحنى 

الاستجابة الترددية لمكبرات التردد المتوسط .


خرج الكاشف بعد العلاج 
منحنى إرسال الصوت والصورة ( منحنى الاستجابة الترددية للقناه التليفزيونية  )

                          حامل الصوت                   5 . 5 M Hz             حامل الصورة 

                 نهاية القناة                                                                          بداية القناة

             الترددM Hz          0. 25                  5 M Hz                    1.25
                                                                    6 . 25         

                                                          7  M Hz         

أولا : الموجة الحاملة للصورة 

1- تعدل بطريقة التعديل الاتساع }  سالب { .                              2- ترسل بالحزمات الجانبية الجزئية .

3- عرض النطاق الترددي لحامل الصورة 6.25 M Hz  .          4- المسافة بين حامل الصورة وبداية القناة 1.25 M Hz  .

5- المسافة بين حامل الصورة والصوت 5.5 M Hz  .              6- التردد البيني للصورة 38.9 M Hz  .   

ثانيا : الموجة الحاملة للصوت 

1-يعدل بطريقة التعديل الترددى .         ويمتاز 1 – قلة التداخلات      2 – إمكانية استخدام مكبرات التردد البينى لكل من الصورة والصوت 

2- عرض النطاق لحامل الصوت 200 K Hz  .

3- المسافة بين حامل الصوت ونهاية القناة M Hz  0.25
4- المسافة بين الترددات الجانبية للصوت والصورة 1 M Hz  .  حتى لا يحدث تداخل بينهما 

 5- التردد البينى للصوت 33.4 M Hz  .

$ يرسل الصوت فى نفس المدى الترددى لحامل الصورة للقناة حتى يمكن استقبال الصوت والصورة معا .

مثال ( 1 اوجدى المشتملات الترددية للقناة الاولى 

الإجابة                           صوت             5 . 5 M Hz                  صورة 

التردد M Hz          

1- مدى( حيز ) الترددات لهذه القناة من         174 M Hz     الى  181  M Hz  .
2- تردد الموجة الحاملة للصوت 180.75  M Hz            

3- تردد الموجة الحاملة للصورة 175.25  M Hz             

4- تردد المذبذب المحلى FO  

FO = FC +   IF   = 175.25  +  38.9  =  214.15 M Hz                                                   
5-التردد البينى للصورة 38.9 M Hz                             
    6 -التردد البينى للصوت                    33.4 M Hz  

    7- التردد البينى للصوت بعد الكاشف       5.5 M Hz  

    8- عرض النطاق لحامل الصوت              200 kHz
       – عرض النطاق الترددى لحامل الصورة   6.25 MHz               -  تردد إشارة الصورة  من 25 Hz   الى  5MHz 

  جهاز الإرسال التليفزيونى


          هوائى إرسال


              صمام الشاشة




يتكون من قسمين :    أولا :  قسم الصـورة 

 1 – الكاميرا :- تقوم بتحويل الأشعة الضوئية المنعكسة من أجزاء المنظر الى إشارات كهربية تختلف شدتها باختلاف شدة الإضاءة تسمى بالإشارة المرئية .

2 - مكبر إشارة الصورة :- يكبر  أشارة خرج الكاميرا الى المستوى المطلوب .

 3- مولد التحكم : ينتج نبضات تحكم و تزامن يغذيها الى مولدات التحريك الافقى و الراسى بجهاز الارسال وفى نفس الوقت يرسلها إلى أجهزة الاستقبال مع اشارة الفيديو لربط تزامن حركة الشعاع الالكترونى بين الكاميرا و الشاشة .

 4- مازج الإشارة المرئية يمزج إشارة الصورة مع نبضات الإطفاء(الأفقى والرأسى) ومع نبضات التزامن (الافقى والرأسى)  مكونا الإشارة المرئية المركبة 

5- مولد تردد الموجة الحاملة للصورة :-  عبارة عن 

 أ - مذبذب بللورى  يولد ترددات مستقرة من   5  - 10  ميجا هرتز .

 ب - مضاعف التردد  يضاعف تردد المذبذب  الى قيمة تردد الموجة الحاملة للصوره للقناة .                      

6-معدل الاتساعى:- يقوم بتعديل اتساع الموجة الحاملة وفقا لاتساع الإشارة المرئية المركبة .

7-مكبر القدرة ومرحلة الخرج :-  وتتكون من  :-

   أ - مكبر قدرة   يكبير قدرة الموجة الحاملة المعدلة ذات التردد العالى جدا قبل وصولها الى هوائى الإرسال عن طريق مرحلة الخرج .

  ب -  دائرة توافق  تقوم بعمل توافق بين خرج مكبر القدرة العالى المقاومة وبين مقاومة الهوائي المنخفضة لضمان نقل أكبر قدرة ممكنة الى الهوائي
 – مرشح ترددات جانبية  يقوم بالتخلص من جزء من النطاق الجانبي السفلي بعد عملية التشكيل الاتساعى حتى يصبح عرض النطاق الترددي لحامل الصورة  6.25 
  8- جهاز مراقبة الاستوديو وصمام الشاشة :- يستخدمان لضبط الصورة قبل إرسالها .

 ثانيا :قسم الصوت : ويتكون من 

 1 - ميكرفون  :-  يقوم بتحويل التغيرات الصوتية المصاحبة للصورة  الى إشارات كهربية متغيرة مناظرة لشدة الصوت .

2- مكبر تردد سمعى :- يقوم بتكبير إشارة الصوت الى  المستوى المطلوب حتى تسهل عملية التشكيل اللاحقة .

3 - مذبذب رئيسى ومعدل ترددى 

 المذبذب يقوم بتوليد موجه ذات تردد عالى مستقره معدل ترددى  يعدل تردد المذبذب تبعا لتغيرات اتساع إشارة الصوت .

4 - مضاعف تردد :-يضاعف تردد الموجه الحاملة للصوت بحيث تصبح اكبر من تردد الموجه الحاملة للصورة بمقدار  5.5 MHz  فى النظام الاوربى 

 5 - مكبر قدرة ومرحلة خرج :- وتتكون من

 1 - مكبر قدرة :-  يكبر قدرة الموجة الحاملة المعدلة ذات التردد العالى جدا قبل وصولها الى هوائى الإرسال عن طريق مرحلة الخرج .

 2 - دائرة توافق  :-  تقوم بعمل توافق بين خرج مكبر القدرة العالى المقاومة وبين مقاومة الهوائى المنخفضة لضمان  نقل أكبر قدرة ممكنة الى الهوائى .

6 - هوائى الإرسال :يقوم بعملية البث يقوم بتحويل الإشارات الكهربية لكل من الموجه الحاملة لمعلومات الصورة وللصوت إلى موجات كهر ومغناطيسية 

	النظام الفرنسى
	1- عدد الخطوط فى الصورة 819 خطا مما يساعد على زيادة التفاصيل وزيادة الجودة للصورة 

2- عرض القناة الواحدة 14 MHz  وذلك يسمح بأن يكون بعد الموجة الحاملة للصوت عن الصورة 11.15MHz  وذلك سمح بإعطأكمية كبيرة من معلومات الصورة 

3- سهولة تصميم قسم الصوت (لاستعمال تعديل إتساعى 
	1- عرض القناة 14 MHz  كبير جدا ولذلك يتطلب مكبرات صورة  ذات نطاق ترددى عريض 

عرض القناة 14 MHz  كبير جدا وهذا لا يسمح بزيادة عدد القنوات داخل الحزمة الموجية الواحدة 

3- لآيكن تفادى التداخل فى قسم الصوت

4- الإطفاء الرأسى يقلل من تفاصيل الصورة بنسبة10%

	النظام الإنجليزى
	1- عرض القناة 5 MHz  مما يسمح بزيادة عدد القنوات داخل الحزمة الموجيه  الواحدة 

2- سهولة تصميم قسم الصوت

 ( لاستعمال تعديل إتساعى )


	1- بعد الموجة الحاملة للصوت عن الصورة 3.5 MHz  مما لا يسمح بإعطأ كمية كبيرة من معلومات الصورة 

2- لا يمكن تفادى التداخل فى قسم الصوت .

	النظام الأمريكى


	1- التزامن الرأسى  يعطى صورة ثابتة تماما ( لان نبضة التزامن تقسم الى 6 تعادل بعد 6 تزامن ، 6 تعادل قبل  )

2- منع حدوث تداخلات لاشارة الصوت ( لاستعمال تعديل ترددى )

وبالتالى يمكن استخدام مكبرات التردد البينى لكل من الصوت والصورة معاً
	1- الإطفاء الرأسى يقلل من تفاصيل الصورة الرأسية بنسبة 8 %

2- عدد الخطوط فى الصورة 525 خطا مما يقلل من جودتها 

3- بعد الموجة الحاملة للصوت عن الصورة 4.5 MHz  مما لا يسمح بإعطاء كمية كبيرة من معلومات الصورة 

	النظام الأوربــى
	1- عرض القناة الواحدة 7 MHz 
2- بعد الموجة الحاملة للصورة عن الصوت 5.5MHz وذلك يسمح بإعطاء كمية كبيرة من معلومات الصورة

3- عدد خطوط الصورة 625 خط مما يساعد على زيادة تفاصيل الصورة 

4- التزامن الرأسى 5-5-5  يؤدى إلى ثبات الصورة

5-إستعمال تعديل ترددى- أ- منع تداخلات لإشارة الصوت 

ب – إمكانية استخدام مكبرات التردد البينى لكل من الصوت والصورة معا  
	1- الإطفاء الأفقى يقلل من تفاصيل الصورة بنسه 18% 

	وجه المقارنة
	المزايـــا
	العيــوب




                                                                                                                                                   

                                                                    










رسم تخطيطى للأقسام الرئيسية لجهاز استقبال تليفزيونى

فائدة كل قسم 
أولا : منتخب القنوات  يتكون من ( مكبر تردد عالى – مازج – مذبذب محلى ) 

1- يعمل على اختيار القناة المرغوبة (إشارة  حامل الصورة والصوت )  ثم تكبيرها . 

 2- إنتاج التردد البينى لكل من إشارتى  الصوت والصورة .

ثانيا قسم الصورة  : يتكون من 1 - مكبر التردد البينى      2- كاشف الصورة           3- مكبر إشارة الصورة

يعمل على تكبير إشارة التردد البينى IF   ثم يستخلص الاشارة المرئية من الموجة الحاملة ويكبرها ويغذيها إلى الشاشة 
ونأخذ منة خط  AGC     ،     نأخذ منة إشارة إلى فاصل التزامن 
 نأخذ منه إشارة 5.5 MHz   إلى قسم الصوت 

ثالثا :   قسم التزامن والانحراف    يتكون من : قسم تزامن – قسم انحراف 

قسم التزامن : 

1 -يعمل على فصل نبضات التزامن عن الإشارة المرئية المركبة ويغذيها إلى مولدات الانحراف الأفقية والرأسية لربط تزامن حركة الشعاع بين الكاميرا و الشاشة  يتكون من أ – فاصل ومكبر تزامن  ب- دائرة تكامل  ج – دائرة تفاضل 

قسم الانحراف : يقوم بإنتاج ضغط الانحراف الأفقى والراسى ويغذيه الى ملفات الانحراف الأفقية والراسية لانتاج المجال المغناطيس اللازم لتحريك الشعاع الإلكترونى حسب نظام المسح المتبع يتكون من ( قسم انحراف افقى   –قسم انحراف  رأسى ) 

رابعاً :  وحدة الضغط العالى جداً  تعمل على إنتاج الضغط العالى جدا      20 kV           10 K Vاللازم لإضاءة الشاشة مستغلة الارتداد السريع لموجة سن المنشار ترددها  15625 HZ     زمنها 64   ميكرو ثانية

خامساً  :  قسم الصوت  يقوم بتكبير التردد البينى للصوت 5.5 MHz   والكشف عن إشارة الصوت وتكبيرها ثم يغذيها الى السماعة  .    يتكون من    1 – مكبر تردد بينى للصوت      2 – كاشف ترددى ( صوت )       3 – مكبر تردد صوتى 

سادساً : وحدة تغذية ضغط منخفض  تعمل على تغذية جميع مراحل الجهاز بجهود الانحياز اللازمة لتشغيل عناصرها 


رسم تخطيطى مبسط لجهاز استقبال تليفزيونى غير ملون


فائدة كل مرحلة                    

         أولا : منتخب القنوات    ويتكون من :- 1- مكبر التردد العالى          2- مازج        3- مذبذب محلى       

أ – مكبر تردد عالى 

يكبر الاشارة المستقبلة وبالتالى يحسن نسبة الإشارة الى الشوشرة لان اغلب الشوشرة تتولد في المازج 

إذا كان مستوى الشوشرة كبير تظهر على الصورة كما لو كان هناك مطرا أو   ثلج يتساقط .

2- يقلل من احتمالات التداخل لما له من خاصية اختيارية أذ يكبر حزمة ترددات القناة المستقبلة ويرفض أى موجات تداخل  باستخدام 

     المرشحات ومصايد  لموجات

 3- يعزل المذبذب المحلى عن الهوائى حتى لا يشع الهوائى إشارة المذبذب المحلى مما ينتج عنة تداخلات في أجهزة التليفزيون المجاورة . 

ب - المذبذب المحلى يقوم بتوليد موجة جيبية ذات تردد عالى جدا لتتضارب مع الاشارة المستقبلة فنحصل على التردد البينى وهو يولد تردد واحد ثابت لكل قناة يكون أعلى من تردد الاشارة المستقبلة بمقدار التردد البينى .

ج – المازج يمزج إشارة القناة المستقبلة مع اشارة المذبذب المحلى وينتج التردد البينى للقناة 

ثانيا : قسم الصورة :-     يتكون من : مكبر تردد بينى للصورة  2 – كاشف اشارة صورة    - مكبر اشارة الصورة ( المرئيات )

1- مكبر التردد البينى    الغرض منه       أ - يكبر إشارة التردد البينى للصورة والصوت 

                                            ب – يمنع ترددات التداخل باستخدام مصا ئد الموجات 

ثالثا : قسم التزامن 

1 -يعمل على فصل نبضات التزامن عن الإشارة المرئية المركبة ويغذيها إلى مولدات الانحراف الأفقية والرأسية لربط تزامن حركة الشعاع بين الكاميرا و الشاشة               ويتكون من  

1- فاصل ومكبر تزامن  يفصل نبضات التزامن عن الإشارة المرئية المركبة ويكبرها ويكبت نبضات الشوشرة 

2- دائرة تكامل         تحول كل خمس نبضات تزامن راسية وتحولها الى نبضة واحدة بمعدل 50 HZ  وتغذيها إلى مولد الانحراف الرأسى  لضبط تردده مع مثيله فى جهاز الإرسال ( حدوث خلل فى تردد المذبذب تؤدى لتحريك الصورة من اعلى الى اسفل والعكس )     

  3 – دائرة تفاضل  تفاضل نبضات التزامن الافقية والراسية والتعادل وتغذيها إلى مولد الانحراف الأفقى لضبط تردده مع مثيله فى الإرسال 

رابعا : قسم الانحراف الرأسى ( مولد رأسى +حافز رأسى  أفقى +  مكبر رأسى )

يعمل على إنتاج موجة سن منشار ترددها 50 HZ  يوصلها إلى ملفات الانحراف الرأسية لانتاج المجال اللازم لتحريك الشعاع الإلكترونى رأسيا 

خامسا : قسم الانحراف الأفقى     يتكون من 
1- دائرة AFC  ( ضابط تردد أوتوماتيكى )     2- مولد انحراف أفقى                3- مكبر انحراف أفقى 

1- دائرة AFC   عبارة عن مقارن تردد تقارن بين تردد نبضات التزامن الأفقية وتردد المذبذب الأفقى وتنتج جهد التحكم الذى يغذى الى  مولد الانحراف الأفقى لضبط تردد .

2 – مولد الانحراف الأفقى : يعمل على إنتاج موجة  ذات شكل موجى معين ترددها 15625 HZ  يوصلها إلى ملفات الانحراف الأفقية لانتاج المجال اللازم لتحريك الشعاع الإلكترونى أفقياً .

3 – مكبر الإخراج الأفقى : يتكون من ( حافز + مكبر ) 

يكبر إشارة المذبذب الأفقى ويغذيها الى           1 – ملفات الانحراف الافقية             2 – وحدة الضغط العالى 

سادسا : وحدة الضغط العالى 

تعمل على إنتاج الضغط العالى جدا      20 kV           10 K Vاللازم لإضاءة الشاشة مستغلة الارتداد السريع لموجة سن المنشار ترددها  15625 HZ  زمنها 64  ميكروثانية  


مهمة منتخب القنوات 

1-  اختيار الإشارة الحاملة للصورة و الإشارة الحاملة للصوت للقناة المطلوبة وتكبيرها .        

2- إنتاج الترددات البينية لكل من الصوت والصورة .

كيف يحقق منتخب القنوات مهمته 

1- ينغم مكبر التردد العالى على تردد الإشارة المطلوبة فيكبرها .

2- توصل إشارة التردد العالى المكبرة إلى المازج حيث تمزج مع تردد الإشارة الموصلة إليه من المذبذب المحلى .

3- نتيجة لعملية المزج هذه تظهر تيارات متغيرة فى دائرة خرج المازج تردداتها تساوى تردد إشارة التردد العالى وتردد إشارة المذبذب المحلى مضافا إليها الفرق بين الترددين ( التردد البينى ) ومجموعها والتوافقيان 

4- دائرة خرج المازج منغمة على فرق الترددين يختار دائما فرق الترددين ليكون التردد البينى وإشارة التردد البينى الناتجة تكون معدلة بنفس تعديل الإشارة المستقبلة الحاملة للصورة والحاملة للصوت   . 
  تنتقل If  بواسطة كابل محورى ألى مكبرات التردد البينى للصورة    
                                                                                                                                              

 


                                                                                                                 هوائى توافقى

                                                             إشارة تردد     

                                                               عالى مكبرة             إشارة تردد عالى 

مدى الترددات البينية

33,15 -   40.15 ميجا هرتز   

                  مكثف تنغيم                                       214.15 MHz     

                     دقيق

رسم تخطيطى لمنتخب القنوات موضح علية إشارات الدخل والخرج للقناة 5 ومدى التردد البينى للقناة

عند استقبال القناة الخامسة ينغم دخل وخرج مكبر التردد العالى على مدى الترددات التى تخص هذه القناة من 174- 181 ميجا هرتز ويولد مذبذب المحلى تردد ثابت لهذه القناة مقداره 214.15 MHz  وعلى ذلك يحسب

 مدى الترددات البينية كالآتى :- 214.15 – 174 = 40.15  ميجا هرتز 214.15 - 181  = 33.15 ميجا هرتز 

وهو ثابت لجميع القنوات أى أن مدى الترددات البينية فى خرج المازج من 33.15 إلى 40.15 ميجاهرتز 

 يوجد لكل من القنوات الأخرى تردد معين للمذبذب المحلى يولد نفس مدى الترددات البينية المذكورة .

             واجب   س  - ما هى مهمة منتخب القنوات بجهاز الاستقبال التليفزيونى - وضح كيف أمكن تحقيق تلك المهمة  ثم

                      ارسم رسما تخطيطيا لمشتملات منتخب القنوات مع بيان شكل الإشارة لكل من الدخل والخرج ؟
عملية المزج تعكس الوضع النسبى لكل من إشارة الصوت والصورة :-






1- فى مرحلة التردد العالى يكون تردد الموجة الحاملة للصوت أعلى من تردد الموجة الحاملة للصورة بمقدار 5.5 MHz
2- لكن بعد المزج يحدث العكس فتكون إشارة التردد البينى للصوت أقل من إشارة التردد البينى للصورة بمقدار 5.5 MHz 

3- ( لان المذبذب المحلى ينتج تردد واحد لكل قناة ) عندما يكون تردد المذبذب المحلى أعلى من ترددات الاشارة المستقبلة نجد أن جميع الترددات الاقل من تردد المذبذب ينعكس وضعها النسبى ومن ثم يكون توزيع ترددات قسم التردد البينى للصورة فى جهاز الاستقبال معكوس قسم التردد كما لو كان أمام مرأة 

الأسباب التى دعت لوجود محول التوفيق فى دخل  منتخب القنوات 

1-توفيق إعاقة خط التغذية (الواصل من الهوائى ألى دخل الجهاز  ) بإعاقة دخل مكبر الترددات العالية وذلك لنقل أكبر قدرة ممكنة 

2-منع حدوث انعكاسات فى خط التغذية ( لاختلاف الإعاقات ) يمكن أن ينتج عنة تعدد الصور على الشاشة .

3-يستفاد من محول التوفيق في حالة توصيل خط تغذية متوازن ( ذو فرعين ) بمكبر ترددات عالية دخلة غير متوازن 

أولا : مكبـــر التــــردد العالـــــى

 الأسباب التى دعت الى وجود مكبر ترددات عالية بدائرة منتخب القنوات في أى جهاز تليفزيون : 

1-
يحسن نسبة الإشارة ألى الشوشرة لان اغلب الشوشرة تتولد في المازج إذا كان مستوى الشوشرة كبير تظهر على الصورة كما لو كان هناك مطرا ألو ثلج يتساقط 

2-
يقلل من احتمالات التداخل لما له من خاصية اختيارية عالية  أذ يكبر حزمة ترددات القناة المستقبلة ويرفض أى موجات تداخل  باستخدام المرشحات ومصايد الموجات عند دخل مكبر التردد العالى لرفض اى تداخل يصل اليها ولا يمكن منعة في مكبرات التردد البيني .

3-
بعزل المذبذب المحلى عن الهوائى حتى لا يشع الهوائى إشارة المذبذب المحلى مما ينتج عنة تداخلات في أجهزة التليفزيون المجاورة . 


س:- اشرحى كيف يتم نقل إشارة شدة المرئيات من جميع جوانبها ؟ مع توضيح 


       ذلك برسم مبسط لكل من جهازي الإرسال والاستقبال  ؟                            1992








مميزات المسح المتشابك             عدم حدوث ارتعاش في الصورة وبالتالي عدم حدوث زغللة فى العين





س 1 عرفى كل من : المسح الإلكتروني – تردد المجال  –   تردد الصورة   .                                   1999


س 2 تكلمى عن خاصية بقاء الصورة الزمني على عين الإنسان وكيف أمكن استخدامها فى خداع البصر فى TV 


س3  وضحى لماذا تم أستخدم فكرة المسح الإلكتروني للصورة ثم اذكر ىطرق إتمام عملية المسح المختلفة – مع شرح الطريقة المستخدمة حاليا  موضحاً ذلك بالرسم                                                                          1997


س 3 – عرفي كل من  مسافة المشاهدة – زاوية المشاهدة                                                  2001 دور ثانى 





الباب الأول





موجه سن منشار 
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الباب الأول





اتجاة المسح الافقي


بواسطة نبضة مسح أفقية   





هوائي الإرسال





MIC





تعريف النظام التليفزيونى   هو إرسال و استقبال الصورة  بامانة  من مكان إلى مكان أخر بعيد  





نبضة اطفاء افقية





س 1 : - وضح مدى أهمية وجود مجموعات نبضات التعادل على نبضة الإطفاء الرأسى


      مع تحديد عدد تلك المجموعات وكذلك عدد نبضات كل مجموعة         1993  د


س2 :-  ما هو الغرض من نبضات التزامن ؟ أرسم جزء من الإشارة المرئية المركبة يحتوى على نبضة


تزامن رأسية مع شرح مكوناتها .                                          امتحان 1996 


   س 3 : - علل :-     1- اختلاف الشكل الموجى لكل من نبضات التزامن الراسية و الأفقية ؟


2 – تقسم نبضة التزامن الراسية الى مجموعة من النبضات الرفيعة ؟                1992


                            3 – إضافة نبضات تعادل لنبضات التزامن الراسى ؟        


        4 - زمن نبضة الإطفاء الراسى 20 خط وهى فترة اكبر من الفترة اللازمة لرجوع الشعاع فقط ؟


5 –  تحرك الصورة الى أعلى وأسفل الشاشة            1991                     1999








الباب الثالث





س2 :- ما هو تأثير نبضات الإطفاء الأفقى والرأسى على تفاصيل الصورة ؟


جـ 2- 1- الإطفاء الأفقى يقلل من عرض الصورة بنسبة 18 %     


           2- الإطفاء الرأسى يقلل من ارتفاع الصورة بنسبة 6.5 % 


           3- الإطفاء الأفقى والرأسى يقلل من تفاصيل الصورة بنسبة 24.5 % 


           4 - عدد تفاصيل الصورة الكلية دون اعتبار الإطفاء الأفقى والرأسى 520625  تفصيلة 


           5- عدد تفاصيل الصورة بعد اعتبار الإطفاء الأفقى والرأسى 4 00 000  تفصيلة 
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     تتغــير 








س1 :- ارسم منحنى الاستجابة الترددية للقناة الأولى موضحا علية الترددات .      امتحان93   


       س2 :- قارن بين التعديل السالب و التعديل الموجب للصورة ؟                      امتحان 93
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مولد الموجة الحاملة للصورة





مولد تحكم





مولد تحريك رأسى





مولد تحريك أفقى





مولد إطفاء





كاميرا





مكبر الصورة





مازج الإشارة المرئية المركبة





معدل الاتساع





مكبر قدرة دائرة الخرج





مكبر تردد سمعى





مذبذب ومعدل ترددى





مضاعف تردد





مكبر قدرة ودائرة خرج





خط مراقبة الأستوديو





الباب الرابع 





س1 :- أرسم فقط رسما تخطيطيا مبسطا لمراحل الإرسال التليفزيونى مع توضيح شكل الإشارة لكل مرحلة ؟  امتحان 1991 


س2 :- أستنتج العلاقة بين مضاعف التردد فى مراحل إرسال الصورة ، ومضاعف التردد فى مراحل إرسال الصوت فى جهاز الإرسال التليفزيونى ؟              امتحان 1999


 س3 – فسرى ما يأتى  1 – عرض القناة فى النظام الفرنسى ميزة فى شيء وعيب فى شيء أخر   


   2 – استخدام التعديل الاتساع فى النظام الفرنسى والإنجليزى ميزة فى شيء وعيب فى شيء أخر 


س 4 – اذكرى مواصفات النظام التليفزيونى الأوربى ( ج . م . ع ) 





TV 5 





هوائي الاستقبال





اشارة الصوت





السماعة





38.9 MHz





33.4 MHz





قسم الصوت





5.5 MHz





    5..5 M HZ    





اشارة الصورة








قسم الصورة





اشارة الصورة 





منتخب القنوات





   أنبوبة الشاشة





اشارة الصوت





وحدة الضغط العالي





قسم التزامن 


و الانحراف





ضغط  الانحراف





اشارة التردد 


البيني


للصوت و الصورة





نبضات التزامن





وحدة الضغط منخفض





وضحى بالرسم  الأقسام الرئيسية لجهاز الاستقبال وما هى وظيفة كل قسم 





TV 5 





المـازج





مكبر تردد عالي





منتخب القنوات





مذبذب محلى 





10 kV – 20 kv 








اشارة الصورة 





5..5 M HZ





اشارة الصوت





If    


للصوت  الصورة





38.9 MHz





33.4 MHz





مكبر I.F





كاشف


صوت





مكبر تردد صوتي





15625 Hz 





50 Hz 





وحدة تغذية


ضغط منخفض





قسم الانحراف الراسى  





AGC  





مكبر I.F





كاشف الصورة





مكبر الصورة





فاصل تزامن





دائرة تكامل





مذبذب رأسي





مكبر رأسي





دائرة تفاضل





مذبذب أفقي





مكبر أفقي





وحدة الضغط العالى جداً





A.F.C





قسم الصوت





قسم الصورة





2- كاشف الصورة  الغرض منه       1- استخلاص الإشارة المرئية المركبة من الموجة الحاملة 


           2- نأخذ منه خط  A . G. C  أحياناً 


3- عمل تضارب بين التردد البينى للصورة و الصوت  وينتج الفرق بينهما 5.5  MHz معدله ترددياً بمعلومات الصوت








- مكبر إشارة الصورة الغرض منة  


تكبير إشارة الصورة بالقدر الكافى وتغذيتها الى كاثود الشاشة . 


    2- يأخذ منة إشارة الى فاصل ومكبر التزامن 








TV 5 





س1 :- فى جهاز الاستقبال التليفزيونى … أذكر وظائف كل من : 


           ( مكبر التردد العالى   – الحافز الرأسى  – كاشف الصورة )                          إمتحان 1999


س2 :- إرسم رسما تخطيطيا يبين المراحل المختلفة لجهاز إستقبال تليفزيونى غير ملون ؟    إمتحان94،99،93،90 
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If للصوت





If للصورة 





181





174





صورة





5.5





5.5





38.90





33.40 





مكبر التردد العالى





مازج





مذبذب محلى





الى مكبرات التردد البينى 





حامل الصورة
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التردد البينى  للصوت 





التردد البينى  للصورة





التردد البينى للصورة   38.90 MHz





5.5MHz





5.5MHz





التردد ألبينى للصوت 33.40 





38.90





33.40 





الموجه الحامل للصوت





تردد المذبذب المحلى





توزيع الترددات فى قسم التردد العالى





توزيع الترددات فى قسم التردد البينى معكوس التردد العالى





            س1  علل :-1- استخدام مكبر التردد العالى بدائرة منتخب القنوات .  1998 ، 1994 ، 1987 


            2- توصيل محول التوفيق بدخل دائرة مكبر التردد العالى بدائرة منتخب القنوات ؟            1994 


 س2 :- أشرحى مع الرسم كيفية قيام عملية المزج بمنتخب القنوات بعكس الوضع النسبى لاشارتى الصوت والصورة ؟   1992    


         س3       ص 149 س 4 ب       1991   
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